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Анотація 

У статті проаналізовано поняття підприємницької діяльності, визначенно сектора, на які вона поділяється. 

Обґрунтовано декомпозицію підприємницької діяльності за ланцюжком створення вартості. 
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Abstract 

The article analyzes the concept of entrepreneurial activity, also identifies the sectors into which it is divided. 

Decomposition of entrepreneurial activity along the value chain is substantiated. 

Keywords: business, sector, value chain. 

 

Вступ 

 

Під підприємницькою діяльністю розуміється будь-яка діяльність, пов’язана з виробництвом 

товарів або наданням послуг. Наприклад, вони можуть включати видобуток металевих копалин із 

природи або збирання сільськогосподарської продукції для продажу виробничому сектору для 

подальшої переробки. Або вони передбачають перетворення сировини в кінцевий товар, як це роблять 

виробники. 

Іншим видом діяльності є надання послуг. Прикладом є розподіл товарів від виробників до 

споживачів. Іншим прикладом є те, що надають транспортні, фінансові та туристичні компанії. 

Подібні заходи є незамінними в нашому житті. Підприємства продають товари або надають 

послуги, щоб задовольнити наші потреби та бажання отримати прибуток. І у своїй повсякденній 

діяльності вони здійснюють цю діяльність. 

Тоді, працюючи, бізнес потребує ресурсів. Вони купують такі ресурси, як сировина, робоча сила 

та обладнання. Потім вони об’єднують ці ресурси для виробництва товарів і надання послуг. 

Далі, задовольняючи наші потреби та бажання, підприємства повинні конкурувати один з одним. 

Тому вони повинні робити це краще, ніж конкуренти. Я маю на увазі, що вони повинні бути в змозі 

задовольнити споживачів більше, ніж їхні конкуренти, щоб гроші надходили від споживачів до них. 

Якщо їм це вдасться, вони можуть отримати прибуток вище середнього конкурента, що призведе до 

конкурентної переваги. 

 

Підприємницька діяльність за секторами  

 

У цьому підході ми групуємо діяльність у три сектори відповідно до їх етапів у виробничому 

ланцюжку. Вони є: 

● Первинний сектор 

● Вторинний сектор 

● Третинний сектор 

Первинний  сектор включає видобуток, заготівлю та просто перетворення природних ресурсів. 

Потім ці види діяльності поділяються на кілька підгалузей, таких як видобуток корисних копалин, 

сільське господарство, плантації та рибальство. 
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Продукція цього сектора зазвичай надходить у вторинний сектор для подальшої переробки в 

кінцеву продукцію. Або деякі також призначені для безпосереднього споживання, наприклад, різні 

сільськогосподарські продукти, такі як овочі та фрукти. 

Вторинний сектор включає виробничу та будівельну діяльність. Виробники перетворюють 

сировину в напівфабрикати або готову продукцію. Потім напівфабрикати надходять до інших 

виробників для переробки кінцевої продукції. Отже, в цілому виробничий сектор виробляє кінцеву 

продукцію. 

Між тим, будівництво також потрапляє в цю категорію, оскільки воно бере сировину, як-от 

дерево і сталь, і перетворює їх на щось інше. 

 

Третинний сектор включає діяльність, пов’язану з наданням послуг підприємствам, 

домогосподарствам чи іншим організаціям. До них належать торговельні, банківські, страхові, 

готельні та транспортні послуги. 

 

У кількох класифікаціях експерти відокремлюють інтелектуальні послуги з цього сектора на 

четвертинний сектор. Прикладом є послуги, пов’язані з дослідженнями та розробками, 

обчислювальною технікою, інформаційними та комунікаційними технологіями. 

 

Діяльність за ланцюжком створення вартості 

 

Діяльність всередині компанії може сильно відрізнятися між підприємствами. Деякі підручники 

класифікують їх за різними бізнес-функціями: виробничі, кадрові, маркетингові, бухгалтерські та 

фінансові. 

 

Тоді ще одна цікава класифікація, запропонована Портером. Він пропонує бізнес-модель 

«ланцюга створення вартості». Він відноситься до різних видів діяльності, пов’язаних зі створенням 

вартості шляхом виробництва товарів або надання послуг. Це дає нам глибше уявлення про те, де 

підприємства можуть додати цінність, щоб створити конкурентну перевагу. 

 

Портер класифікує діяльність уздовж ланцюга створення вартості на дві основні групи: основна 

діяльність і допоміжна діяльність. 

 

Основні види діяльності включають: 

● Вхідна логістика включає транспортування сировини до виробничих потужностей і ряд 

інших супутніх видів діяльності, таких як складування. 

● Операції включають дії з переробки вхідних даних у вихідні. 

● Вихідна логістика включає доставку продукції клієнтам, включаючи обробку складського 

господарства та пов’язаних потоків інформації. 

● Маркетинг і продаж включають продаж і просування продуктів, а також розвиток 

довгострокового спілкування та відносин із клієнтами. 

● Обслуговування клієнтів включає всі види діяльності з обслуговування клієнтів після 

отримання ними продукту, наприклад, післяпродажне обслуговування. 

● Допоміжні заходи включають такі підкатегорії: 

● Інфраструктура включає діяльність у таких сферах, як фінанси, право та загальне 

управління. 

● Інформаційні технології забезпечують технологію зберігання та передачі інформації між 

підрозділами всередині компанії та зовнішніми сторонами. 

● Управління людськими ресурсами охоплює такі види діяльності, як підбір, розвиток, 

навчання та винагорода. 

● Закупівля включає діяльність, пов'язану із закупівлею товарів і послуг із зовнішніх джерел. 

 

Висновок 

 

Підсумовуючи вищесказане, пiдпpиємницькa дiяльнicть – цe пepeдуciм iнтeлeктуaльнa дiяльнicть 

eнepгiйнoї i iнiцiaтивнoї людини, якa, вoлoдiючи якими-нeбудь мaтepiaльними цiннocтями 
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викopиcтoвує їх для opгaнiзaцiї бiзнecу. Oтpимуючи кopиcть для caмoгo ceбe пiдпpиємeць дiє нa 

блaгo cуcпiльcтвa. 

Дo чиcлa нaйбiльш хapaктepних для cучacнoгo пiдпpиємництвa пpoблeм, щo пepeшкoджaють йoгo 

eфeктивнoму функцioнувaнню, вapтo вiднecти: нeeфeктивнicть cиcтeми кepувaння; нeвeликa 

вiдпoвiдaльнicть cуб’єктiв гocпoдapювaння зa нacлiдки пpийнятих piшeнь; вiдcутнicть eфeктивнoгo 

мeхaнiзму викoнaння cудoвих piшeнь; нeдocкoнaлa зaкoнoдaвчa бaзa; вiдcутнicть пpинaймнi 

нaйeлeмeнтapнiших умoв гocпoдapювaння; мaлa пiдтpимкa з бoку дepжaви. 
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